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                                                     CERTIDÃO 

                                        LEGISLATURA 2017/2020 

                               33ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 08 (Oito) dias do mês de junho do ano 2017 (dois mil e 

dezessete) pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. 

Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro 

do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, 

reúne-se em Sessão Ordinária, inicialmente sob a Presidência do 

Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos 

Vereadores, Antônio Vieira Neto(PEN) e José Adauto Araújo 

Ramos(PSC); Contando com a presença dos Srs. Vereadores, 

Auricélia Bezerra (PDT), Cícero José da Silva(PPL), Damian Lima 

Calú (PRTB), Domingos Sávio Morais Borges(PPS),  Francisco 

Demontier Araújo Granjeiro (PPL), Jacqueline Ferreira Gouveia 

(PRB),José Barreto Couto Filho (PPS),José David Araújo da Silva 

(PEN), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso Magno 

Teixeira da Silva(PRP),  Luciene Teles de Almeida(PDT), Márcio 
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André Lima de Menezes(PDT), Paulo José de Macedo(PMDB), Rita 

de Cássia Monteiro Gomes(PDT),  Rosane Matos Macedo(PPS) e 

Valmir Domingos da Silva(PPS). Anotada à ausência e com falta 

justificada  do Vereador Cícero Claudionor Lima Mota(PMN) que se 

encontra acometido da virose e Rubens Darlan de Morais 

Lobo(PMDB).   Feita à chamada  o Senhor Presidente, invocando a 

proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a 

presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador que 

deseja que a Ata da Sessão Ordinária realizada dia  1º de junho do 

fluente ano seja lida no todo ou em parte, e não havendo 

manifestação por parte de nenhum Vereador, submete a votação do 

plenário, sendo aprovada por unanimidade, uma cópia da referida 

Ata antes havia sido encaminhada para os e-mails dos 

parlamentares.  Logo após o Sr. Presidente disse que irá  dar 

sequência a nossa Sessão e  como todos podem perceber,   hoje 

estamos contando na Assessoria dos nossos trabalhos,  

secretariados pela servidora Sibéria   da Redação e naturalmente 

substituindo a nossa querida Secretária Executiva Expedita Avelar 

Boaventura  que se encontra  acometida com problema de 

Chikungunya, então, fazer de registro aqui, desde já torcendo pelo 

pronto restabelecimento da saúde da nossa querida Expedita que em 

12 anos que tem assento  aqui na Câmara dos Vereadores, é  a 
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primeira vez em que  não conta com a presença da servidora 

Expedita,  em que este edil esteve aqui, antes o histórico já remonta 

de longa data em que a mesma nunca faltou, e faltou agora, veio aqui 

ainda tratou do que  podia para ter que se ausentar por causa do 

problema de saúde, portanto comunicar a Vossas Excelência, o  

motivo da ausência, da nossa Servidora. Neste azo, a Vereadora Rita 

Monteiro, pede para registrar a presença no plenário deste Poder da 

funcionária Verônica. Sequenciado o Assessor Jurídico Dr. Erivaldo 

Oliveira Santos, é autorizado a fazer a leitura do expediente que 

consta das correspondências:  Ofício nº 0205001/2017 do 

Departamento de Contabilidade Icáro Rafael de Sousa Arruda, 

apresentando a documentação das prestações de contas mensais 

relativas à aplicação dos recursos recebidos e arrecadados por todas 

as Unidades Gestoras da Administração Municipal, composta ainda, 

dos balancetes demonstrativos e da respectiva documentação 

comprobatória das receitas e despesas, e dos créditos adicionais, 

relativa ao mês de Março de 2017 da Prefeitura Municipal de Juazeiro 

do Norte; Ofício nº 264/2017 do  Secretário Municipal de Segurança 

Pública e Cidadania, Antônio Hamilton Macedo, em resposta ao 

Ofício nº 1323/2017 de autoria do Vereador Demontier Agra, 

informando que esta Secretaria tem um projeto para instalação de 80 

(oitenta) câmeras de vídeo monitoramento, aguardando nos 
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próximos dias uma discussão com as Secretarias de 

Desenvolvimento, Saúde e Educação, com a participação de um 

representante do Governo do Estado do Ceará para viabilizar o 

compartilhamento de outros projetos especialmente do Governo do 

Estado do Ceará; Ofícios nºs, 139 e 140/2017 do 2º Conselho Tutelar, 

assinado pelo Conselheiro Aron Paiva Mota Florêncio, informando 

que adotou todas as medidas cabíveis e necessárias relacionadas ao 

adolescente envolvido no caso do Cariri Garden Shopping, no último 

dia 03; e encaminha a relação das instituições municipais que estão 

com falta de profissionais cuidadores; e por fim o Convite do 

Presidente da Associação dos Artesãos do Frei Damião, Francisco 

Leandro da Silva Filho, convidando para participarem da primeira 

exposição do artesanato produzido pelos artesãos da referida 

Associação, a ser realizado de 15 a 17 de junho do fluente ano, das 

16 às 22 horas, na Praça José Ilânio Couto Gondim. Neste átimo, 

pede uma questão de ordem a Vereadora Rita Monteiro, para 

requerer se possível  acrescentar o nome do e-mail Joliva Macedo, 

que também está precisando de 05 cuidadores. Sr. O Presidente, por 

sua vez esclarece  a Vereadora Rita que  esse documento foi um 

levantamento feito pelo o Conselho Tutelar, e que irá  acrescentar a 

sua informação e encaminhar a Secretaria de Educação. 

Sequenciado faz a leitura dos requerimentos apresentados por 
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escrito: de autoria da Vereadora Rosane Macedo, em nome da Casa, 

I. Seja expedido Ofício ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, 

solicitando que se dignasse autorizar a poda das árvores capinação 

e limpeza geral das ruas do Bairro Limoeiro, nas proximidades da 

Irmã Nely existe um local com acumulo de lixo, assim como, dos 

Bairros Pirajá e Romeirão; II.  seja expedido Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, com cópia a Secretária de Infraestrutura, solicitando 

viabilizar com urgência a pavimentação das ruas do Bairro Campo 

Alegre; III. Expedir Ofício a Sra. Secretária Municipal de Saúde, 

solicitando solucionar a premente necessidade em proceder com a 

máxima urgência a reforma do Posto de Saúde – UPA Frei Damião, 

que encontra-se com sua edificação em precárias condições de 

atendimento à população que ali acorre, principalmente na parte 

elétrica e hidráulica; de autoria da Vereadora Rita Monteiro em nome 

da Casa, requerendo: 1º  Envio de Ofício a Secretaria de 

Infraestrutura, para que tome providências com relação a um terreno 

baldio localizado na Rua jeremias Pereira Bairro Santo Antônio, pois 

o mesmo possui todo tipo de inseto, o matagal está servindo para os 

bandidos se esconderem o que deixando a comunidade pavorosa, 

outrossim, solicita com urgência que  viabilize a limpeza seja 

localizado o proprietário desse terreno a fim de que possa murar; II. 

Seja enviado Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando que instale 
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uma estátua do Padre Cícero Romão Batista, do modelo sentado em 

seu gabinete. Trata-se de uma belíssima obra esculpida pelo Artesão 

Romeiro, o Sr. Alberto Duarte Dantas; III. Expedir Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal e a Secretaria Municipal de Infraestrutura, 

solicitando disponibilizar a máquina retroescavadeira para cavar e 

alicerçar o terreno que é de pedra que foi doado pela administração 

passada para a construção da Igreja de São Pedro na Cidade de 

Deus; IV. Seja enviado Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando 

atenção no que diz respeito ao Bairro Campo Alegre ao lado dos sem 

terra, que estão reivindicando a construção de um Posto Estratégia 

da Família, EMEI e escola, pois, são carentes desses benefícios; de 

autoria do Vereador Valmir Domingos da Silva: I.    solicita a 

Secretária de Saúde ou a quem de direito que verifique no PSF 37 o 

problema da sala de prevenção, pois funcionários entraram em 

contato, alegando que não há porta nesta sala; II.  envio de oficio ao 

Diretor do DEMUTRAN, José Cipriano, agradecendo por atender as 

solicitações deste edil; III. Que a presente sessão seja encerrada 

com um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da 

Sra.Rosália de Freitas Ferreira, e seja expedido Ofício apresentando 

as nossas condolências à família enlutada,  residente na Rua José 

Paracampos 688; de autoria do Vereador Demontier Agra, 

requerendo: I. Seja oficiado a SEINFRA para que coloque as placas 
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com identificação e CEP das ruas do Conviver Life no Bairro 

Aeroporto; II. Seja oficiado a SEMASP e SEINFRS para faça a 

capinação e limpeza das ruas do Conviver Life no Aeroporto, bem 

como, solicite o Código de Endereçamento Postal – CEP; III. Seja 

enviado Ofício ao DEMUTRAN, para que viabilize a sinalização 

vertical e Horizontal das ruas do Conviver Life no Aeroporto, e deixar 

a Av. Ana Rita de Sousa mão única, sentido Norte/Sul e a outra via 

mão única sentido Sul/Norte. Anunciado o expediente de 

requerimentos verbais, vários são apresentados:  de autoria do 

Vereador José Barreto, seja enviado Ofício a Prefeitura ou Órgãos 

competentes para que veja a situação das placas das ruas de 

Juazeiro, a informação que tem é  que  umas placas foram feitas para 

o Centenário do Padre Cícero, e já estão completamente apagadas. 

Justifica o edil que o cidadão que chega em Juazeiro não sabe em 

que rua se  encontra, então, que seja encaminhado Ofício em caráter 

de urgência ao órgão competente do município no sentido de que 

viabilize novas placas com uma tinta que a chuva  e o  sol no primeiro 

inverno não apague. Como também, que seja enviado Ofício  a 

Secretaria competente,  que visse essas ruas que darão acesso ao 

Anelviário,  a possibilidade de fazer capinação, poda, uma melhoria, 

e as ruas que não possuem calçamento que faça,  e posteriormente  

o asfaltamento; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, esta 
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Vereadora ontem teve a oportunidade de ir à festa de Barbalha no 

Parque de Eventos e não poderia deixar de requerer que seja 

enviado Ofício com votos de  parabéns ao Prefeito  Municipal, pois, 

há  muitos anos que  não ver uma festa tão organizada, onde o 

mesmo contemplou 13.000 (treze mil)  barbalhenses com a biometria 

para entrar de graça no evento, os banheiros das mulheres  limpos, 

e também pelo pagamento do 13º  que  pagou uma parte aos seus 

servidores neste mês. Portanto, o Prefeito Argemiro está de 

parabéns e  espera que os Prefeitos desta cidade e da região  

inerente  o trabalho que o mesmo está fazendo em Barbalha, digno 

de elogios; Coautores, Cap. Vieira, Glêdson Bezerra e em nome da 

Casa; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, considerando que esta 

Vereadora foi procurada por alguns moradores do Bairro do Socorro, 

que  estão indignados com a situação do Cemitério do Socorro, onde 

está sendo um local de venda de drogas, prostituição e de roubo. 

Diante do exposto, gostaria de solicitar a presença do Diretor daquele 

campo santo Maílson, para que  viesse a essa  Casa Legislativa, e 

com certeza o mesmo está precisando de um apoio, para explanar 

sobre  esse assunto, que está preocupando a todos,  por que o 

Cemitério é um local, de respeito, onde temos os nossos entes 

queridos  sepultados, então,  temos que ter todo esse cuidado, por 

isso gostaria de pedir a presença do Sr. Diretor Maílson nesta Casa 
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Legislativa.  Como  também, pedir a Secretaria responsável para que 

mande fazer a capinação, limpeza geral e poda das árvores do 

referido Cemitério; Coautora, Jacqueline Gouveia; de autoria do 

Vereador Domingos Borges, seja enviado  Ofício com votos de 

parabéns ao Conselheiro Daniel Vasconcelos, que faz parte do 

Conselho Tutelar pelo excelente trabalho que fez com muita coragem 

no último sábado  a respeito daquele  adolescente que foi agredido 

no Cariri Gerden Shopping,  pelo o Segurança daquela instituição. 

Ressalta, que  Daniel não desprezando os demais agiu com muita 

competência. fazendo um belo trabalho e com certeza os órgãos 

competentes vão tomar as devidas providências.  Outrossim, seja 

enviado Ofício para a Secretaria de Infraestrutura, no sentido de que 

autorize a recuperação do calçamento do Frei Damião, começando 

na caixa d'água até à Baixa da Raposa,  aquelas ruas se encontram 

totalmente danificadas, que providencias sejam adotadas em caráter 

de urgência, e tem certeza que a Sra. Secretária Gisele não medirá 

esforços para atender a esse pleito; Coautora, Rita Monteiro; O 

Vereador Valmir Domingos, ainda requer que  seja enviado Ofício a 

Secretária de Infraestrutura, pedindo para que faça reparo e  se 

possível a camada asfáltica na Rua Terezinha Santos de Macedo, no 

Parque Ecológico  ao lado do Negro Diesel, como também, na Rua 

Tabelião Luiz Teófilo Machado, por trás do Ingra Hotel; de autoria do 
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Vereador Tarso Magno, considerando, que  muitas pessoas tem 

procurado este edil,  reclamando das ambulâncias que estão caindo 

aos pedaços, a falta de UTI na rede pública Municipal, a falta de 

prestação de contas junto ao Conselho Municipal de Saúde, e 

exames de ressonância magnética, tomografia, que não existe em 

Juazeiro do Norte, grande fila de cirurgias ortopédicas e de cataratas, 

faltam médicos nos  PSFs, falta de prevenção de câncer para as 

mulheres, a UPA, lotada e estrutura precária, Hospital São Lucas, 

com as baratas subindo nas paredes, falta de exames generalizados, 

consultas odontológicas, UPA, da Rua Dr. Belém fechada, Sami 

fechado, então, em razão do caos da Saúde Juazeiro do Norte, pede 

que seja enviado Ofício para o Ministério Público Federal, pleiteando 

do mesmo auditoria completa na Saúde Pública do Município de 

Juazeiro do Norte; de autoria do Vereador Demontier Agra, seja 

enviado moção com votos de  parabéns a esposa do Vereador 

Damian de  Firmino, que  está aniversariando hoje, que Deus 

abençoe a mesma.  Este edil foi procurado por alguns vendedores  

da praça Padre Cícero,  para falar sobre a questão da reforma da 

praça, e que para tanto, requer que seja enviado ao Ofício para a 

SEINFRA, no sentido de que informe e mantenha os Comerciantes 

informados, por que essa incerteza de não saber quando é que vai 

começar essa reforma, está trazendo uma angústia aos vendedores 
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pais de família que utilizam a praça para vender seus produtos, e o 

que paira essa incerteza de não saber quando é que vai iniciar. O 

que dizem  é  que de uma hora para outra vão chegar e começar a 

reformar referida praça e as pessoas vão ter que sair, por isso, os 

mesmos querem uma resposta da Secretaria de Infraestrutura, ou da 

própria Prefeitura, de quando realmente vai começar essa reforma 

da Praça Padre Cícero; Coautora, Rita Monteiro; de autoria do 

Vereador Damian de Firmino, externa seus votos de parabéns  a 

Vereadora Rita Monteiro, por ter solicitado do Secretário de Gestão 

Evaldo, informações sobre o atraso no pagamento dos professores, 

e informando que os mesmos estarão recebendo seus salários na 

tarde de hoje. O seu requerimento diz respeito a volta dos 

equipamentos da SR Empreendimentos para a Prefeitura, e da 

retomada a posse do Terminal Rodoviário e da Rodoviária, este edil 

foi procurado por um permissionário onde o mesmo no dia 29 de 

novembro de 2016, tinha um gerador e o administrador responsável 

se interessou no gerador do mesmo e houve uma negociação do  

referido gerador e o permissionário que  ficaria  isento durante dois 

anos do aluguel. Foi  feito um acordo, porém, o mesmo está com 

medo de ficar no prejuízo já que a prefeitura  pegou de volta os 

equipamentos  e o mesmo ter que voltar a pagar o contrato entre as 

partes, pois,  valerá até dia 30 de novembro de 2018, quando voltará  
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a pagar os aluguéis. Então,  pede que seja enviado Ofício ao 

Secretário de Meio Ambiente e ao Prefeito Municipal, para que veja 

a situação pois, essa é uma das vítimas da empresa Sr 

Empreendimentos, que os mesmos se sensibilizem e veja o caso  

dessas pessoas que vão ser lesadas, por conta do problema que 

houve com essa empresa; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, 

considerando, que hoje estamos  no dia 08 de Junho de 2017, 

tradicionalmente no nosso Nordeste, é o mês junino, mês das festas 

de Santo Antônio, São João  e São Pedro, e algumas informações a  

não  podemos  tratar que não seja oficial, saber o que está se 

planejando se um Juáforró ainda para esse mês em Juazeiro do 

Norte, e pegando  o gancho  da Vice-Líder do Prefeito, elogiando a 

festa de Barbalha, teme que em Juazeiro seja diferente, não tem esse 

elogio e sim mais uma vez noticiado nas páginas de jornais, isso, 

falou  para o próprio Prefeito, que é muito difícil  elaborar uma festa 

da magnitude do Juaforró mesmo que se queira utilizar o nome 

diferente, mas, a população sabe o que  é o Juáforró,  temos a 

tradicionalíssima vaquejada também no nosso município. Então, está 

sugerindo que o Sr. Prefeito, análise todas as situações e planeje um 

negócio como foi planejado em Barbalha,  para 2018, para que não 

tenha intervenções do Poder Judiciário, Ministério Público, e demais, 

é uma sugestão que faz aqui de forma humilde ao nobre Prefeito, 
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para que Juazeiro não seja novamente incluído nessas questões e 

sim elogiada como foi elogiada aqui a festa de Barbalha. Portanto, 

faz essa súplica aqui, não é de cobrança, e sim de ajuda para que se 

possa pensar essa questão, já que houve denúncia, já tem Ministério 

Público, para que tenha um evento bonito voltado para a população, 

não seja mais um evento jurídico  a questão do Juaforró e da 

vaquejada,  a população,  vem pedindo  que esse evento seja 

realizado, até  por que só aumentará  a cultura e que traz recursos 

para o desenvolvimento, ajuda a barraqueiros, ajuda as pessoas que 

tanto precisam. Para corroborar o Vereador  Demontier Agra, pede 

para ser coautor e se possível acrescentar ao requerimento  para que 

dê  preferência aos artistas da terra, da região do Cariri como um 

todo. Os requerimentos apresentados por escrito e verbal foram pela 

Presidência deferidos depois de submetidos a apreciação do plenário 

que aprova por unanimidade, uma cópia dos referidos requerimentos 

ficam anexados na pasta individual dos requerentes. Pela ordem a 

Vice-Líder do Prefeito, Vereadora Auricélia Bezerra,  comunica a 

Casa, que manteve contato com o Secretário de Gestão Evaldo, e o 

mesmo informou que o pagamento dos professores  já está na conta. 

O Sr. Presidente, também  aproveita a oportunidade,  para dizer que 

o pagamento da primeira parcela do 13º dos funcionários da Câmara 

Municipal, está sendo pago hoje. Em seguida autoriza a leitura das 
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matérias que estão dando entrada na Casa Legislativa: Projeto de 

Lei de autoria da Vereadora Rosane Macedo, que oficializa nome de 

Travessa Santa Inês, do Loteamento Jardim José Viana de Sousa, 

Bairro Pio XII, primeira paralela Leste à Rua 22 de Julho, sentido 

Sul/Norte, início na Rua Nossa Senhora do Carmo e cruza a Rua 

Santa Inês, nesta cidade de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, na 

forma que indica e adota outras providências; Projeto de Indicação 

de autoria do Vereador David Araújo, que fixa os valores referentes 

as diárias do Presidente da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, 

dos Vereadores e dos Servidores da Câmara Municipal de Juazeiro 

do Norte, Estado do Ceará, e adota outras providências. Os citados 

projetos são considerados objeto de deliberação e encaminhados às 

Comissões Competentes para emitir parecer.  As Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final e de Orçamento, Finanças e 

Fiscalização, devolvem a Mesa Diretora com o devido parecer 

favorável as matérias: Mensagem n° 04/2017 o Projeto de Lei 

Complementar que visa reordenar o funcionamento da Máquina 

Administrativa do Município de Juazeiro do Norte, e adota outras 

providências, com a Emenda Substitutiva da Comissão de 

Legislação, Justiça e  Redação Final, ao disposto no Art. 18 incisos 

e parágrafos do Projeto de Lei Complementar, que dispõe sobre a 

nova estrutura funcional da Administração Municipal, cria órgãos e 
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funções, estabelecendo os respectivos níveis ocupacionais, 

remuneração, hierarquia a qual passará a ter a  seguinte redação: 

“Art. 18 – O Servidor ocupante de cargo efetivo ou emprego 

permanente na Administração Pública Municipal, direta ou indireta, 

que venha a ocupar cargo em comissão fará jus a integralidade dos 

vencimentos do cargo efetivo e de comissão; Mensagem n° 08/2017 

o Projeto de Lei que versa sobre a abertura da Rua com a 

denominação de Vicente Sobreira da Rocha, a via pública localizada 

na Área Institucional do Loteamento Conviver Juazeiro VII, no Bairro 

Frei Damião e dar outras providências; e o que denomina de Praça 

Dr. Geneflides Matos, a praça que está sendo construída no Bairro 

Limoeiro entre as Ruas Madre Neli Sobreira e Rua Vereador Antônio 

Brás, nesta cidade e adota outras providências. Depois de lidos os 

pareceres na íntegra o Sr. Presidente, coloca na Ordem do Dia.  Pela 

ordem o Vereador  Cap. Vieira, agradece as Comissões Técnicas da 

Casa, por atender ao seu pedido, onde não foi necessário  fazer uma 

Emenda, no sentido de estender todo o direito  a todos os servidores 

e não só aos funcionários efetivos, mas, ficou entendido entre os 

seus pares, para que seja apreciado que o funcionário do município 

efetivo concursado que foi convidado e aceitar o Cargo comissionado 

ou de chefia e fará jus aos dois salários. Na oportunidade, solicita ao 

Sr. Presidente, submeter a apreciação do plenário a realização de 
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uma Sessão extraordinária, para apreciação e votação da Mensagem 

n° 001/2017 o Projeto de Lei acostado que versa sobre o 

organograma da estrutura organizacional do município de Juazeiro 

do Norte, estado do Ceará e adota outras providências.  Neste 

momento o Sr. Presidente, esclarece aos novos Vereadores que não 

estão abrindo espaço para discussão, o Vereador Capitão Vieira 

Neto, se estendeu um pouco na justificativa, como foi uma solicitação 

do Vereador esse arrazoado, que o mesmo acaba de fazer fica 

incorporado como justificativa a emenda que foi apresentada. 

Colocando em seguida na ordem do dia as matérias devolvidas das 

comissões competentes. Em outra questão de ordem o Vereador 

Capitão Vieira Neto, reitera o pedido de que o Sr. Presidente  coloque 

em Plenário uma Extraordinária para que seja aprovado o projeto do 

Organograma,  que foi uma súplica do Vereador José Barreto. Em 

seguida o Sr.  Presidente coloca em Votação nominal o  pedido do 

Vereador Cap. Vieira, de uma Sessão Extraordinária para votar 

exclusivamente, o organograma enviado pelo Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal, sendo aprovado por unanimidade, com a 

justificativa de voto dos edis, Agra, José Barreto, por ter na sessão 

passada feito uma observação que a votação do organograma 

estava custando muito, por isso voto favorável  extraordinária e   

Valmir Domingos, pois, esse  organograma há dias era para ter sido 
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votado nesta Casa,  e por oportuno, e parabeniza o Vereador Capitão 

Vieira, pela solicitação feita. Anunciado o grande expediente, passa 

a palavra por vinte minutos ao Vereador inscrito na Tribuna, Cap. 

Vieira, para trazer à tona o tema que foi abordado na sessão  

passada, e que este  edil recebeu a informação ontem através do 

Deputado Dr. Santana,  com relação à questão das multas atribuídas 

aos proprietários  e condutores de veículos, nos semáforos à partir 

das 22 horas no avanço de sinal. Esclarece o Vereador Cap. Vieira, 

que recebeu a informação, quer aqui abrir um parêntese para 

agradecer ao Deputado Estadual Dr. Santana, pela acolhida desse 

pleito e das pessoas da região do Cariri e principalmente de Juazeiro 

do Norte, na busca de resolver esse problema, o mesmo conseguiu 

falar com o Superintendente do Detran do Estado do Ceará, e 

agradecer também ao Secretário Fernando Santana, que também 

interviu nessa questão, onde este edil fez  também essa cobrança ao 

mesmo, e hoje recebeu a notícia  de que  as multas que foram 

atribuídas, compreendendo os meses de fevereiro, março, abril e 

maio,  que foram de avanço de sinal após as 22:00 h, que não 

ultrapassaram 30h,  serão  todas anuladas, inclusive, tem em mãos 

um áudio do próprio Diretor do Detran, Zé Maia, confirmando essa 

informação, o qual também agradece, como fez o agradecimento  ao 

Deputado Dr. Santana e ao Secretario de Estado Fernando Santana, 
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pelo o apoio. Portanto fica estabelecido que o avanço de sinal após 

as 22 horas só é permitido até o limite de 30 km por hora. Outro 

assunto que o Vereador da Tribuna traz à baila, diz respeito  a 

questão da Segurança Pública de Juazeiro e nossa região do Cariri, 

principalmente do tráfico de droga,  que está alarmante, onde 

precisamos ter uma resposta efetiva, a população não aguenta mais, 

as pessoas estão  sendo assaltadas duas três vezes por  ano,  suas 

casas arrombadas e o número de homicídios vem aumentando 

consideravelmente, não está aqui para criticar pejorativamente ou 

atribuir culpa a ninguém, está aqui fazendo uma cobrança para que 

melhore, que o Governo do Estado, a Secretaria de Segurança olhe 

para o Cariri,  pois, são  essas as autoridades que administram e  

comandam, são os responsáveis pela segurança local,  possa 

também ter o respaldo e o empenho do Estado e da Secretaria de 

Segurança, e está  propondo criar um Fórum de Segurança Pública, 

criar um Conselho de Segurança Pública da Região do Cariri com a 

participação da OAB, contando com o apoio do Deputado Dr. 

Santana, que comunicou que irá propor um projeto de lei para criando 

o Conselho de Segurança Pública na região do Cariri, a fim de que 

possam debater a segurança pública e para que possam ter voz 

perante o Estado e a união através de recursos. Trata-se de um 

sonho antigo que este edil tem e o objetivo principal  da segurança 
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em Juazeiro de termos um monitoramento como tem  Fortaleza, as 

cidades do porte de Juazeiro, e que irá fazer o possível para trazer o 

sistema de monitoramento para Juazeiro do Norte, destacando que 

80% dos crimes que acontecem em Juazeiro, são relacionados ao 

tráfico de drogas. Num aparte o Vereador  José Barreto, concorda 

com o que foi dito pelo Vereador Cap. Vieira, é uma realidade o que  

estamos vivendo hoje no nosso município e em todo território 

Nacional, ressaltando, que não se faz segurança sem recurso, essa 

é a hora de pedir as autoridades para que esses poderes possam dar  

uma segurança aos pais de família da cidade de Juazeiro do Norte, 

que estão vivendo uma situação de calamidade. Num aparte o 

Vereador Demontier Agra, parabeniza o Vereador Cap. Vieira, por 

levantar essa bandeira, realmente Juazeiro vive um momento muito 

difícil, mas, também todo o Brasil, e isso é responsabilidade de todos 

nós enfatizando, que a educação é fundamental na segurança, pois, 

nos países que tem a educação evoluída, o índice de violência é 

baixo,  temos que trabalhar em conjunto para obter um melhor 

resultado, e que o colega pode contar com o apoio do Vereador 

Demontier Agra,  nessa  questão. Num aparte a Vereadora Rita 

Monteiro,  parabeniza o Vereador  Cap. Vieira,  pelo tema, endossa 

suas palavras, dizendo que realmente a situação de Juazeiro é muito 

preocupante, na semana passada esta Vereadora  já fez uma 
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solicitação para saber como é que está a situação do nosso município 

e que realmente  precisamos nos unir para tentar fazer alguma coisa,  

para que a violência diminua na nossa cidade. Continuando o 

Vereador Cap. Agradece aos apartes que vieram ilustrar o seu 

pronunciamento, e disse ainda que  esses fatos pelos quais sugere 

a questão da criação de um Conselho de Segurança Pública, é para 

que  possa dar uma resposta mais efetiva. Então, Senhor Presidente  

solicitar de Vossa Excelência,  a  designação para que este edil vá a 

Fortaleza, pois, quer promover com a permissão da Presidência 

desta Casa, utilizando o nome da mesma, para a realização de uma 

Audiência Pública em conjunto com a Assembleia Legislativa, 

devendo trazer os Deputados para esta questão, como o Deputado 

Dr. Santana e os Deputados que querem voto da nossa região,  para 

que “olhem pra gente, para que no próximo período eleitoral a gente 

consigo apoio deles, pois, o nosso objetivo é melhorar a segurança 

de Juazeiro do Norte e da região do Cariri. Então, requer que seja 

encaminhado Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, para que elabore 

através do setor competente a Secretaria de Segurança Pública,  um 

projeto amplo com monitoramento para Juazeiro do Norte, pois, 

cidades do porte de Juazeiro na região Nordeste todas possuem 

monitoramento, só Juazeiro não tem. Então pede que essa Casa 

abra  a questão da Segurança Pública, fazendo o  possível para que 
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possa ajudar as forças policiais na diminuição da criminalidade, 

principalmente na questão dos homicídios e tráfico de drogas. 

Usando da palavra o Sr. Presidente,  parabeniza o1° Secretário pelo 

o tema proposto, trata-se de um tema complexo e que devemos 

louvar sua iniciativa,  por que a partir de um fórum permanente,   tema 

por tema poderá ser discutido e que deseja sim, ser parceiro a 

respeito disso e juntos nos irmanamos na luta contra essa sensação 

terrível de insegurança que a gente vem constatando ao decorrer 

desse tempo todo. Dito isso, faculta a palavra por cinco minutos, dela 

fazendo uso pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, para requerer 

que seja enviado Oficio com votos de parabéns a Secretária da 

SEDEST,  pelo importante evento que aconteceu hoje dia 

(08/06/2017) pela manhã. Outrossim, enviar Oficio a Presidente  

Maria Ney, destacando que o   evento foi  muito importante, e com 

certeza irá melhorar também na questão da violência nesse trabalho 

que estão fazendo com as crianças e idosos. Esta Vereadora  só tem 

que agradecer. Requer  ainda, o envio de Oficio com votos de 

parabéns ao Núcleo Gestor  da EEF Pelusio Correia de Macedo, 

extensivo aos  professores pelo o apoio, em nome da professora 

Romana, dos funcionários que fizeram a Coroação de Nossa 

Senhora, foi um evento muito bonito e organizado. Esta Vereadora  

esteve presente e gostaria que essa Casa enviasse os  votos de 
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parabéns  à escola Pelusio Correia Macedo. Logo após o Sr. 

Presidente anuncia a ordem do dia, autoriza  a leitura da matéria 

inclusa na pauta para discussão e posterior votação: Mensagem n° 

001/2017 o Projeto de Lei que “Dispõe sobre as Diretrizes para 

elaboração da Lei Orçamentária de 2018, (LDO) e adota outras 

providências, em conformidade com o disposto no Art. 165, paragrafo 

2° da Constituição Federal. Em discussão:  Pela ordem o Vereador 

Cap. Vieira, disse que em relação a  LDO,  quer obter uma resposta 

sobre as emendas impositivas do Poder Executivo, através da Casa 

de como serão implantadas,  de como serão realizadas a questão 

das emendas impositivas. Num aparte o Vereador Demontier Agra,  

pergunta aa Vereador Cap. Vieira, como é distribuída às emendas 

impositivas, respondendo o Vereador Capitão Vieira, por sua vez, 

que  50% é para à saúde e o restante é para as outras áreas, assim 

como, são feitas as emendas no Congresso Nacional. Num aparte o 

Vereador José Barreto,  pergunta ao Sr. Presidente se essa é a 

terceira e última votação e se a LDO, já esta dentro do Projeto que 

irão votar essa questão das emendas. Esclarece   o Sr.  Presidente, 

que está inserido sim, e que logo após  discutir a LDO, irão também 

discutir no momento certo, Lei Orçamentária Anual - LOA, que ainda 

não foi enviada para esta Casa. Ainda usando da palavra o Vereador 

Jose Barreto, esclarece que o Vereador não pega em nenhuma 
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moeda desta emenda impositiva, 50% da verba deste edil que lhes 

fala por exemplo, é para a saúde,  e os outros 50% é para um reparo 

em um calçamento, em uma passagem molhada ou qualquer outra 

ação que o Vereador entenda que deve ser feito. Usando da palavra 

o Vereador Cap. Vieira, autor das emendas impositivas lembra  que 

referida  emenda  de 2017, já foi votado em 2016, todos  já têm o 

direito e que nesse projeto ora em tramitação estão assegurando 

para 2018, portanto, disse ao Sr. Presidente, se tiver fora do prazo e 

não estiver prejudicado,  este edil pede vistas para que  possa fazer 

uma emenda à lei, requer caso não esteja  fora do prazo, se assim, 

estiver já o faz,  agora, essa emenda com a consulta a Assessoria 

Jurídica para que  possa entender essa questão, e possa cumprir a 

Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta casa. O Sr. 

Presidente por sua vez, esclarece ao Vereador Cap.  Vieira, que o 

parágrafo 3º  do Art. 52 da LDO, estabelece que fica os Chefes dos 

Poderes Executivos e Legislativo, autorizados a abrir créditos 

adicionais suplementares até o limite de 60% da receita prevista para 

o exercício financeiro de 2018, utilizando como fonte de recursos 

compensatórias as disponibilidades referidas no artigo 1°, do artigo 

43 da Lei Federal n° 4320/64. Então, a margem de suplementação é 

de 60% embora naturalmente Vossa Excelência, possa fazer o 

pedido de vistas, que será colocado para apreciação do Plenário, 
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explicando minuciosamente que para votar a LDO, temos até o final 

desse primeiro período legislativo ou seja , até 15 de julho. Usando 

da palavra o Vereador Cap. Vieira Neto, disse que,  sendo assim, 

permanece o seu pedido de vistas para que possa analisar esse 

projeto e se necessário fazer uma Emenda ao mesmo. Sequenciado 

o Sr. Presidente Glêdson Bezerra,  coloca em votação nominal  o 

pedido de visto formulado pelo o Vereador Cap. Vieira Neto, sendo o 

pedido de vista rejeitado, declararam voto os edis,  Cap. Vieira, que 

justifica  seu voto sou favorável ao  pedido de vista e pede  para 

apresentar uma Emenda modificando esse percentual.  José Barreto, 

por seu turno, disse que  esse percentual de 60% está bom, por isso, 

vota favorável ao projeto e contra o pedido de vista. O Sr. Presidente, 

declara que o resultado da votação foi derrubado o pedido de vistas 

e pergunta a Assessoria Jurídica da Casa, se é regimental fazer 

emendas durante as discussões. Com a devida permissão o 

Assessor Jurídico Dr. Erivaldo, responde que   conforme o Artigo 142 

do Regimento Interno, as emendas deverão ser apresentadas ao 

Departamento Legislativo até 24 horas da sessão, cujo a ordem do 

dia  figurar a proposta principal.  Então, não é possível apresentar 

mais emendas porque teria que ser feita 24 horas, antes da votação. 

Feita essas considerações o Sr. Presidente, esclarece  ao Vereador 

Cap. Vieira e aos  demais Vereadores,  que fica impossibilitado de 
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apresentar emendas durante a discussão. Numa  questão de ordem 

o Vereador Cap. Vieira, disse ao Sr. Presidente, que “nós temos uma 

problemática muito grande nesta Casa  com a questão da pauta do 

dia, pois, não sabemos a pauta do dia nesta Casa, não culpo Vossa 

Excelência por isso,  pois, em outras gestões também não teve e 

assim, esse artigo fica prejudicado, como poderia qualquer Vereador 

saber se essa matéria poderia entrar em pauta”. Pede ao Sr. 

Presidente, que dê o direito de fazer essa emenda, por que esse 

artigo falado pela Assessoria Jurídica, perde o objeto no que tange 

ou não divulgamento da pauta, para que os Vereadores possam ter 

conhecimento, essa é a súplica que faz  ao Presidente, o bom senso 

nessa questão, já que  temos até o dia 15 de julho de 2017, para 

apreciar a  LDO e apenas queria dar uma explicação as pessoas que 

confiaram em seu voto que fizesse essa súplica para mudar, por que 

deixar de livre e espontânea vontade 60% do orçamento para ser 

remanejado da forma que o Executivo quiser, sem o devido 

conhecimento desta Casa, fere no seu entender o  princípio 

constitucional do Legislativo, que é de fiscalizar e defender os 

interesses das pessoas, portanto, esse é o  pedido que faz ao 

Presidente  e a Assessoria Jurídica dessa Casa. O Sr. Presidente, 

explica que irá estabelecer um tempo de até dois minutos, para  

tentar fazer essa discussão, uma vez que todo e qualquer Vereador 
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poderá participar da mesma discussão. Pela ordem o Vereador 

Adauto Araújo, disse que  em relação a pauta concorda plenamente, 

agora, querer  fazer uma Emenda no apagar das luzes da votação, 

não concorda e que o Vereador  Cap. Vieira, que o desculpe, mas, 

não estava falando a respeito de Vossa Excelência, mas, que  esse 

projeto está em discussão  pela 3° (terceira) vez, e querer arguir isso, 

o Vereador  conhece muito bem o Regimento dessa Casa. Pela 

ordem o Vereador Cap. Vieira, disse que gostaria de  lembrar que 

esse projeto quando entrou na Casa,   voltou para o Poder Executivo, 

e só está pedindo que debata com mais propriedade esse projeto, 

como também, disse ao seu colega Adauto Araújo, que sabe que o 

mesmo jamais iria tentar atrapalhar qualquer debate. Num aparte o 

Vereador Demontier Agra, disse que votou  favorável ao pedido de 

vistas,  para que o processo legislativo não seja ferido. Como 

também, é uma crítica que se faz ao Regimento e a Mesa, ao longo 

dessa legislatura que mude esse Regimento, não só esse ponto, 

como tantos outros. Continuando O Vereador Capitão Vieira Neto, 

disse que se não for acolhido o pedido da sua proposta de fazer a  

emenda, pede ao Presidente, que tenha a prerrogativa,  já que  temos 

o prazo até dia 15 de Julho de 2017, que retire a mensagem com o 

seu projeto de lei acostado da pauta, pois,  Vossa Excelência, tem 

essa prerrogativa como Presidente da Casa e que possa abrir  novo 
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tempo para que qualquer Vereador possa fazer emenda, retornando 

para as comissões e que se possa debater esse projeto com mais 

afinco e responsabilidade. Disse ainda ao Vereador que o antecedeu 

que essa Casa muda muito as opiniões, e o mais incrível,  é que, 

quem  alertou sobre isso, votou de outra forma e o bom desta Casa 

é os argumentos que se traz, mas,  o  posicionamento do Vereador 

Cap. Vieira é independente de quem esteja à frente da cadeira do 

Executivo ou quem esteja sentado na cadeira de Presidente ou não. 

O Sr. Presidente Glêdson Bezerra, respondendo a todas as questões 

que  foram formuladas, faz uma rápida digressão, dizendo que 

respeita por demais o pedido de vista do Vereador Cap. Vieira Neto,  

está na sua prerrogativa  de fazer, porém, como de costume, como 

Regimental é, o Plenário decidiu por derrubar o pedido de vista do 

Vereador Capitão Vieira Neto, outra situação, não é possível a 

apresentação de emendas durante a discussão do projeto, isso, 

também ficou claro e com relação a retirada da matéria por parte do 

Presidente, antes disso, gostaria, de concordar com Vossas 

Excelências, os três edis, que se pronunciaram quando dizem que o 

ideal é que se  tenha uma ordem do dia, com relação a essa questão 

da Ordem do dia, esclarece para todos os Vereadores aqui presente 

que o  nosso Regimento é Presidencialista,  quem dita a pauta de 

votação é o Presidente,  não está falando na  prerrogativa da 
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autoridade, nada  disso, porém, recebe com muita humildade as 

sugestões dos Vereadores Demontier Agra, Adauto Araújo, Capitão 

Vieira Neto, tanto é que no nosso site existe a previsão de colocar  a 

ordem do dia, embora queira fazer sim,  uma pauta prévia de votação, 

para que os Vereadores possam discutir a respeito do tema com 

muita propriedade,  agora, dizer: Senhores Vereadores essa matéria 

já está aqui em terceira discussão, por isso, que vai negar o pedido 

formulado na questão de Ordem do Vereador Capitão Vieira Neto, 

portanto, em respeito ao que o plenário decidiu, irá continuar com o 

processo de votação e deixa claro, o motivo de negar o pedido 

formulado pelo Capitão Vieira Neto. Em seguida o Sr. Presidente 

coloca em votação nominal a Mensagem n° 01/2017 o projeto de lei 

em apenso, que versa sobre a LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias 

para 2018, sendo aprovado com as justificativas do Vereador Cap. 

Vieira Neto, que disse que respeita o posicionamento de Vossa 

Excelência, quanto o indeferimento da sua questão de ordem, mas, 

gostaria que o  Senhor Presidente,  enviasse a este edil essa 

resposta  fundamentada, essa resposta que o Senhor  encaminhou 

for atribuída ao artigo que tem  no mínimo 24 horas antes  da votação 

para apresentar emenda, como não tem a certidão da pauta de 

votação, acredita que o seu pedido tem o direito de questionar até 

futuramente com Vossa Excelência de forma administrativa, portanto, 
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o  posicionamento nesse sentido, não é contra a LDO, vai  se abster  

da votação,  por que acha que foi tolhido  o seu direito de apresentar 

uma emenda, apesar de que está na terceira discussão, agora, 

ninguém, pergunta,  quem foi que se debruçou para ler todos os 

artigos da LDO, está apenas avocando o seu direito e a sua forma de 

pensar, como respeita a opinião de todos, portanto, se abstém de 

votar por que no seu ver,  vão discutir muito essa questão. O Sr. 

Presidente, declara que a Mensagem n° 01/2017 o Projeto de Lei foi 

aprovado com uma abstenção do Vereador Capitão Vieira Neto, e 

registra para os Senhores Vereadores que  as questões de ordem 

também devem ser fundamentadas de acordo com o nosso 

Regimento Interno. Nada mais constando na pauta, nada mais 

havendo a tratar na presente Sessão, agradece a presença dos seus 

nobres pares, dos funcionários, da imprensa e do povo de uma modo 

geral, convidando a todos para de pé observar um minuto de silêncio 

em sinal de pesar pelo falecimento  da Sra. Rosália Freitas Ferreira, 

a pedido do Vereador Valmir Domingos. Declara encerrados os 

trabalhos. 

             CERTIFICO que os teores originais da leitura das 

correspondências, requerimentos, projetos de leis em apenso, 

votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas 
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ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM.       

O referido é verdade dou fé 

 

 

 

 

 


